

Пролетарии всех стран,
соединяйтесь!

КПОВЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 69 (7787)

Вторник, 10 апреля 1990 года

Цена 3 коп.

НА СЕССИИ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

6 апреля, третий день работы Совета народных депутатов XXI созыва. Сессию ведет председатель Совета Л. Ю. Рокецкий. Вначале вновь долго обговариваются регламент и процедурные вопросы. Каждое предложение высказывается на голосование. Затем переходят к повестке дня, очередной пункт которой — избрание заместителя председателя Совета.

Председатель Совета предлагает кандидатуру поста заместителя депутата Н. В. Соловьева — заместителя главного врача медсанчасти нефтяников. Николая Васильевича здесь уже хорошо знают, его дважды выдвигали на пост председателя Совета. В третий раз выходит он на трибуну, полностью использует отведенных ему семь минут для изложения своей программы и десять минут для ответов на вопросы.

Почти единогласно его фамилия вносится в список тайного голосования. С нетерпением ждем итогов. И вот председатель счетной комиссии Н. С. Соловьев сообщает: «за» — 63, «против» — 69. Кандидатура Н. В. Соловьева не прошла.

Председатель Совета Л. Ю. Рокецкий предлагает следующую кандидатуру на должность за-

местителя председателя Совета — А. П. Середу. Оргкомитет представил на рассмотрение составы 16 комиссий. Договорились, что председатель каждой комиссии будет входить в состав президиума Совета. Первым членом президиума стал председатель мандатной комиссии В. Н. Луценко, избранный в первый день работы сессии. Избрали членом президиума и полковника Ш. И. Юлгушева.

Очень оторчично подходили депутаты к избранию председателей комиссий. К кандидатуре, предложенной оргкомитетом или председателем Совета, добавлялись еще 3—4 кандидата. Каждый из них выходил на трибуну (семь минут изложение программы), каждому — многочисленные вопросы (еще десять минут). Затем первое «раскатывание» голосов, повторное голосование... Естественно, времени на все комиссии не хватило, рассмотрели только восемь.

Председателями постоянных комиссий (значит, и членами президиума) Совета избраны: А. Т. Коновалова заместителем председателя городского Совета народных депутатов.

Сессия переходит к обсуждению следующего вопроса повестки дня — общественного питания — об образовании постоян-

водитель УТТ-7 объединения Сургутнефтегаз; по здравоохранению, физкультуре и спорту — депутат Н. В. Соловьев, заместитель главврача МСЧ нефтяников; по делам молодежи — депутат А. С. Вовденко, дежурный слесарь цеха ГРЭС-1; по работе с общественными формированиями — депутат О. А. Разоренов, начальник центральной базы производственного обслуживания геологов; по охране природы, рациональному использованию природных ресурсов и землепользованию — депутат В. А. Братшов, заместитель начальника Сургутской нефтегазоразведочной экспедиции; по вопросам развития культуры и охраны исторического наследия — депутат С. В. Кандаков, заместитель управляющего трестом Сургутгазстрой; по архитектуре, строительству и промышленности строительных материалов — депутат Г. М. Кукуевицкий, заместитель генерального директора объединения Сургутнефтегаз.

Совет принял к сведению заявление исполнительного комитета XX созыва о сложении им полномочий. Вместе с тем ему поручено исполнять обязанности до избрания нового состава исполнкома.

В субботу и воскресенье депутаты отдыхали. Вчера, 9 апреля, сессия городского Совета народных депутатов XXI созыва продолжила работу.

В. ВАСИЛЬЕВ.

Сессия районного Совета

НАЧАЛА ФОРМИРОВАНИЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬНЫХ И ИСПОЛНИТЕЛЬНЫХ ОРГАНОВ ВЛАСТИ

Председателем Совета избран Ю. В. НЕЕЛОВ, народный депутат СССР, его заместителем — Л. А. КОНЕВ.

Председателем исполнительного комитета избран Ю. В. ШЕРОН, работавший директором Локосовского кирпичного завода. Председателем районного комитета народного контроля избран О. А. СОКОЛЬВАК, слесарь-монтажник из Лянторского.

В первом чтении сформированы комитеты и комиссии. Два альтернативных проекта были разданы депутатам. Их обсуждение, утверждение структуры продолжится через две недели, когда возобновят работу первая сессия районного Совета XXI созыва.

НАШ КОММЕНТАРИЙ.

На организационную сессию прибыло 53 депутата из 55 избранных

после двух туров в районный Совет. Чувствовалось, что оргкомитет потрудился на совесть. Было проведено анкетирование. Поэтому не потребовалось много времени, чтобы выявить претендентов на пост председателя Совета. Депутаты назвали семерых лидеров: Ю. В. Неелова, А. Э. Афанасьева, А. Н. Чебыкину, В. П. Замятину, А. И. Юдина, А. Н. Ильясова. Этот состав был оглашен на сессии. Четверо из названных взяли самоотвод, и в список для тайного голосования вошли: А. Э. Афанасьев, Ю. В. Неелов, А. И. Юдин.

На пост заместителя только что избранный председатель предлагает Л. А. Конева, Лянторская делегация выдвигает депутатов В. А. Горенко и А. Э. Афанасьева. После самоотвода Афанасьева в бюллетень вносятся двое: Л. А. Конев и В. А. Горенко.

По этому вопросу возникла целая дискуссия. Представители лянторской делегации вменили в вину бывшему мэру района неудовлетворительное снабжение населения продуктами и промтоварами. Вновь упрекнули Конева в непоследовательности. Как известно, отмечали выступающие, в том году в Лянторском один за другим горели склады с продовольствием и промтоварами. Однако ответственности за это из ряда вон выходящее бедствие никто не понес.

Наоборот, бывший начальник орса А. А. Касачев благополучно «избрался» возглавлять торговое предприятие района — райрыболовпотребсоюз. Однако из десяти выступавших в поддерж-

ку Конева высказались семь человек, что и предопределило итоги голосования.

На должность председателя исполнкома баллотировалась одна кандидатура Ю. В. Перова. Проголосовали, и результат превзошел все ожидания: за претендента на эту должность отдали голоса 53 из 53. Взволнованно благодарят депутатов Юрий Васильевич. «Я оправдаю ваше доверие», — замечает.

Прошу Перова сказать несколько слов для газеты:

— Согласился участвовать в выборах на эту должность потому, что довелось одна кан-

дидатура Ю. В. Перова. Проголосовали, и ре-

зультат превзошел все ожидания: за претендента на эту должность отдали голоса 53 из 53. Взволнованно благодарят депутатов Юрий Васильевич. «Я оправдаю ваше доверие», — замечает.

Последними в повестке дня были выборы лидера районного комитета народного контроля. В бюллетень внесли две кандидатуры — Г. И. Кашина и О. А. Сокольвака.

В целом, работа первой сессии оставила хорошее впечатление. Депутаты и приглашенные не растекались мыслью, не уходили в говорильню и демагогию. Напротив, корректно и коротко оформляли выступления, так же четко, как по нотам, задавали и отвечали на вопросы. Первая скрипка, без сомнения, была в руках Ю. В. Неелова, поднявшегося в парламентских делах.

Г. КОНДРЯКОВА.

РАДИКАЛЫ ПРОТИВ КОНСЕРВАТОРОВ

ЗАМЕТКИ ПРИГЛАШЕННОГО

Откровенно говоря, после бесплодных попыток депутатов выбрать председателя Совета в первый день работы сессии, о втором ее дне писать не предполагал, да и не хотелось повторяться. Но один из депутатов, что-то, видимо, прознавший от неформалов, посоветовал прийти на первые два часа: «А там уже можно будет сориентироваться, стоит ли сидеть весь день...».

Действительно, часам пост председателя Совета одиннадцати, когда та — С. Кандаков, окрасти депутатов раскачили, они, оказывается, и своих противников по «парламентской борьбе» в правом крыле заирали, реалисты-консерваторы, которых, как теперь стало ясно, мог возглавить Н. В. Соловьев, стань он председателем Совета.

Много, очень много было предложений выдвигать только новых кандидатов. Но ярые сторонники С. Кандакова все-таки протащили его, и он был внесен в бюллетень в числе семи претендентов на пост председателя в первом туре голосования. Остался он и

на второй тур в паре с Л. Ю. Рокецким.

И вот уже где-то в половине шестого вечера стало известно, что по-бедил Леонид Юлианович Рокецкий, набравший 73 голоса «за» при 60 «против». И здесь уместно остановиться на том моменте, почему проиграл Сергей Кандаков.

Легализовавшись, левые радикалы начали набирать штрафные очки. С. Кандакову еще во второй день работы сессии был обращен вроде бы невинный вопрос: на какой это волне в таком возрасте сделал он столь стремительную карьеру от рядового инженера до первого секретаря горкома ВЛКСМ, а оттуда — прямо в заместители управляемого трестом по социальным вопросам?

Подтекст этого вопроса явно подразумевал кадровую волну времен

(Окончание на 2 стр.).



НАВСТРЕЧУ 120-Й ГОДОВЩИНЕ В. И. ЛЕНИНА

Инициатива нашла поддержку

Тысячи трудовых коллективов страны поддержали инициативу сургутских нефтяников о проведении 21 апреля Всеобщего коммунистичес-

кого субботника, посвященного 120-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Патриотическое начинание одобрено Прези-

диумом ВЦСПС. Таким образом, в «красную субботу» миллионы советских людей выйдут на свои рабочие места. Нынче впервые заработанные на субботнике матерей и сирот, другие средства будут перечислены на счета профсоюзных комитетов предприятий и организаций. Они пойдут на решение социальных проблем, улучшение условий жизни инвалидов и ветеранов труда, многодетных

Президиумом ВЦСПС предложено Советам и комитетам профсоюзов, хозяйственным руководителям обеспечить участникам субботника все условия для высокопродуктивного труда.

Советы — власть народная

• ЗАМЕТКИ ПРИГЛАШЕННОГО

РАДИКАЛЫ ПРОТИВ КОНСЕРВАТОРОВ

(Начало на 1 стр.).

Такой ответ вполне устраивал тех, кто этим интересовался. А через некоторое время эти люди знакомили с доставленной из УВД папкой со спущенным в свое время на тормозах и сданным в архив делом. Сейчас оно именуется административным проступком. Но, похоже, не в ладах с совестью дважды несостоявшийся председатель Совета. Тем более что, как оказалось, перед началом работы второго дня сессии Сергея Кандаков чувствовал ситуацию и обещал взять самоответ. Но затем си «стяжко» промолчал. Что это? Удаль молодецкая или леворадикальный карьеризм?

Известие о том, что победил Л. Ю. Рокецкий и стал председателем Совета народных депутатов левые радикалы встретили на ходуленко, ладощками не хлопали, но и ногами не топали. Сидели ошарашенные, ей богу.

В третий день, 6 апреля, левые радикалы (да простят меня читатели, но ведь сами они так назывались) с самого начала стали «проталкивать» С. Кандакова в претенденты на пост заместителя председателя Совета. Но тут вышла закавыка. Кандидатуру для выдвижения по процедурному регламенту выдвигал только сам председатель и предлагал для обсуждения депутатам, а уж они решали, вносить ли ее в бюллетень для голосования. В первом его туре проходил Н. В. Соловьев, не ставший, таким образом, и заместителем.

После этого Л. Ю. Рокецкий резко сменил тактику, поняв по настроению зала, что левые радикалы будут кидать черные шары всем, кого предложит председатель из числа соперников их кумира.

Я прошу депутатов городского Совета поверить мне, перешагнуть через свое недоверие, которое выразилось двумя днями голосования. Надеюсь, что смогу рассеять ваши сомнения своей добросовестной работой, уважением к Вам, к Вашему мнению. Мы действительно будем тем органом, в котором не ошибутся и уже не ошибились наши избиратели. Большое Вам спасибо!

В. СЕНЬКИН,
журналист.

Хроника ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ

КОМУ МЫ ДОВЕРЯЕМ?

ЭТО ОДИН ИЗ ЛОЗУНГОВ, КОТОРЫЕ, ТАК СКАЗАТЬ, СОСТАВЛЯЛИ ИНТЕРЬЕР ШЕСТОЙ ПАРТИЙНОЙ ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ НЕФТЬЮНИКОВ.

В фойе впервые можно было ознакомиться с фотомонтажом, запечатлевшим мгновения работы этого форума.

К этому дню многосторонняя газета «Нефть Приобья» вышла сдвоенным номером, все материалы которого посвящены открывшейся выборной конференции.

В ее работе участвовало 314 делегатов и около ста приглашенных, в числе которых были члены боркома: секретари горкома партии Н. Г. Анникин, А. И. Юдин, В. М. Перцева, заведующие отделами В. П. Замятин, А. В. Сарычев, Н. Г. Латыш, председатель партийной комиссии Н. К. Молодьков, другие работники аппарата ГК КПСС.

В прениях по докладу секретаря парткома объединения СНГ Н. А. Голубева выступило 26 человек. Сформирован новый состав парткома. Секретарем его избран Л. В. Бачинин, работавший начальником одного из УГГ, заместителями Н. А. Голубев и З. С. Аксарина, заведующая парткабинетом объединения.

Избраны делегаты на городскую, окружную, областную конференции. Кандидатом на выборы делегата XXVIII съезда КПСС назван Л. В. Бачинин.

Г. ВОЛОДИНА.

КОГДА ВЕРСТАЛСЯ НОМЕР, нам сообщили, что выборы секретаря парткома объединения признаны недействительными, так как в голосовании принял участие 304 делегата вместо 314.

Исходя из этого количества Л. В. Бачинин не набрал необходимого большинства.

Делегаты конференции должны собраться на повторное голосование. О результатах повторных выборов мы сообщим дополнительно.

ОТ ИМЕНИ МЕНЬШИНСТВА

На выборах 4 марта в избирательном округе № 92 из 5458 человек за меня проголосовало лишь 2149. Это было совсем недостаточно, чтобы стать депутатом окружного Совета. Однако собранные голоса позволяют от имени своих единомышленников высказать предложения, содержащиеся в предвыборной платформе недавнего кандидата. Ведь суть демократии в том и состоит, чтобы большинству научиться уважать мнение меньшинства.

Не стану касаться глобальных проблем дальнейшей судьбы округа, его политического статуса, национальных отношений, прав, подчиненности, самостоятельности, размещения производительных сил. Твердо убежден, что без развитой перерабатывающей промышленности нам из буя не выйти. До сих пор округ за бесценок продаёт нефть, газ, лес, уничтожает огромное количество сырья на месте, а потом золотом оплачивает товары народного потребления, которые с успехом и в большом количестве можно делать здесь, допустим, в Сургуте.

Однако вопросы перерабатывающей промышленности теперь загнаны в такой угол, откуда их можно вывести только всем миром. Например, о строительстве Сургутского нефтехимического комбината уже больше года идет один разговор. Несмотря на решения Политбюро ЦК, Совета Министров СССР, проведение различных экспертиз, мнения ученых и практиков, дело не сдвинулось с места.

Значит, эту проблему, видимо, не смогут в ближайшее время решить ни городской, ни районный, ни окружной Советы. Лжеэкологи, различные фронты и общества, мнимые защитники природы буквально блокируют разумные решения, не предлагая ничего взамен.

И все же есть вопросы, которые местные Советы могут решить уже немедленно, на первых же своих сессиях. Прежде всего это проблемы лесного хозяйства.

У нас в Сургутском районе есть Угутский сельский Совет. Обширная территория, древнейшая земля, с незапамятных времен заселена коренными жителями Сибири. Не зря они туда пришли. Богатое место. И главное богатство Приобья — лес со всеми его обитателями.

Теперь эти леса, по существу, оказались беспризорными и потому могут быть уничтожены.

Дело в том, что Угутский сельский Совет входит в Сургутский район, а все лесные запасы отнесены к Нефтеюганскому району. Когда минувшим летом горели

огромные массивы, работники Угутского лесничества первым делом обращались за помощью в Нефтеюганск. Тамошнее начальство их не принимало и не помогало, отсыпало в Сургут. Вечного, как известно, ничего нет. Если трубопроводы начнут рваться — последствия предугадать невозможно. Погибнут не только леса, но и все живое вокруг.

Дальше. Прошу вновь избранных депутатов поддержать наше предложение о строительстве в Сургуте Дома народов Севера. Такое мнение было высказано еще во время выборов народных депутатов СССР в марте 1989 года, однако его не поддержали. Правда, поговорили об открытии такого дома на Белом Яру, да потом все забыли.

А представьте себе такую ситуацию: в городе для медицинского обследования приехала семья охотника ханты. Где ночевать? Ведь ни в одной гостинице ханты и его детей, одетых в национальную одежду, пропитанную запахом юрты, и на порог не пустят.

Сургут — районный центр. Сюда приезжают сельские жители по самым различным житейским проблемам. Остановиться им негде. Спят рыбаки в коридоре конторы коопизвестропромхоза или на берегу под лодкой.

Дом представителей народов Севера в Сургуте должен быть построен не только гостиницей с баней, прачечной и парикмахерской, но и центром первичной медицинской помощи, санитарной пропаганды, национальной культуры.

Кроме того, многие мои товарищи предлагают организовать при таком Доме мастерские по изготовлению сувениров, швейную, музей национального творчества, быта, орудий труда, зал фольклора. Но все это пусть будет вторая очередь. Главное, в нашем городе рыбакам и охотникам, людям тайги и тундры, настоящим хозяевам этого края, негде найти приют.

И. ЗАХАРОВ, бывший кандидат в депутаты окружного Совета.

ТВОРЧЕСТВО

АБСОЛЮТНЫМ ПОБЕДИТЕЛЕМ IV ВСЕСОЮЗНОГО СМОТРА-КОНКУРСА САМОДЕЯТЕЛЬНЫХ ВЕЗДЕХОДОВ НА ПНЕВМАТИКАХ НИЗКОГО ДАВЛЕНИЯ СТАЛ СУРГУТИНИН В. Н. ЛЯДОВ. ЕМУ ПРИСВОЕНО ЗВАНИЕ ЛАУРЕАТА И ВРУЧЕНО НЕСКОЛЬКО ДИПЛОМОВ. ЭТОЙ КОЛЛЕКЦИИ НАГРАД УДОСТОЕН НЕ ТОЛЬКО АВТОР, НО И АВТОМОБИЛЬ КОНСТРУКЦИИ ВЛАДИМИРА НИКОЛАЕВИЧА.

НА ЭТОМ КОНКУРСЕ произошел следующий казус. Закончилась трековая гонка, в которой В. Н. Лядов занял первое место. Тут же самодельщик попал под «принц» напористых корреспондентов. Один из них уговорил автора показать его по стадиону. Когда машина развила приличную скорость, неожиданно отвалилось переднее колесо. Автомобилисты знают, чем может закончиться подобное «ЧП». Но Лядов не потерял самообладания в отличие от своего пассажира и привел машину к финишной черте, проявив еще и качества отличного водителя - спортсмена.

Этот эпизод стал известен всесущей журналистской братии. И на следующий день буквально облепленный корреспондентами с фотоаппаратами и кинокамерами, он по их теперь уже просьбе создал искусственную ситуацию, отвернув гайки переднего колеса. И вновь машина на скорости не сбилась с курса. Затем колесо ворули на крышу вездехода, и без одной «ноги» Владимир Николаевич еще раз продемонстрировал беспредельные возможности сделанной его руками техники. Корреспонденты наперебой снимали уникальные кадры, пополняя свое досье.

Увлечение конструированием к Лядову пришло давно. Представитель потомственной рабочей уральской династии, где жизнь каждого мужчины так или иначе связана с металлом, он тоже рано стал приобщаться к делу. Вначале, как это бывает у всех мальчишек, мастерил незатейливые деревянные игрушки: пистолеты, корабли, подводные лодки. Позже такие же самоделки стал изготавливать из металла. Отец, старшие братья были, если можно сказать, его наставники и учителями.

СОТВОРЕННЕ НЕПОВТОРИМОСТИ

— Особенное много вложил в меня средний брат Борис, — рассказывает Владимир Николаевич. — У него всего четыре класса образования, но специалист он, каких поискать. Ему присвоено звание «Заслуженный рационализатор РСФСР», подарен «Москвич». Но он предпочитает ездить на машине-самоделке. В термическом цехе, где брат работал, его высоко ценили, поручали самую ответственную работу. Буквально из ничего приходилось тогда конструировать, в ход пускали любую пустяковину. Я неотлучно находился в свободное время с братом, ходил за ним по пятам, многому научился. Старший брат у меня тоже рационализатор.

Первый раз в конкурсе технического творчества Владимир Николаевич участвовал тридцать лет назад. Тогда он был студентом радиотехникума. В качестве дипломной работы представил магнитофон со светомузыкой, который собрал собственноручно. Тогда эта тех-

ника была редкостью, диковинкой, а снабженная еще и приспособлением, чутко реагирующим на воспроизводимые музыкальные звуки гаммой радужных цветовых тонов, она имела большой успех не только у членов экзаменационной комиссии. Работа выпускника демонстрировалась на областной радиовыставке в Свердловске, затем на зональной в Куйбышеве. К призам, полученным на этих конкурсах, впоследствии добавился еще один — 21-й Всесоюзной радиовыставки.

А потом пришло более серьезное увлечение. Владимир Николаевич стал мастерить машины. Более десятка сделал он их в общей сложности. Через год-два эксплуатации разбирал, вновь конструировал, усовершенствовал. Нынешний автомобиль, на котором ездит сейчас Лядов, тот самый, что собрал много дипломов на последнем Всесоюзном конкурсе, пока устраивает автора. Для этой машины не существует никаких препятствий, самодельщик путешествует на нем по, казалось бы, непроходимым топям и болотам, добирается в отдаленные грибные и ягодные места и при этом не ранит природу, ибо машина на пневматическом ходу, идет легко и просто. Салон автомобиля может вместить несколько пассажиров, а при необходимости принимает 300 килограммов груза.

Сейчас Лядов задумал прикрепить к ней гребной винт, запастись на всякий случай веслами и, превратив автомобиль в амфибию, переплыть на ней Обь. Но это произойдет не завтра, потому что любая творческая работа требует определенного настроя души, полета, вдохновения. А для этого, как считает Лядов, рядом должен находиться настоящий, близкий друг, который понимает с полуслова.

мами. Это Михелев Андрей (труба), Фомин Станислав (кларнет), Шохов Игорь (саксофон), Плескач Георгий (труба) и Батурина Юра (саксофон).

Л. САХНО,
наш нешт. корр.

На голубых дорожках

В Тюмени состоялся второй областной конкурс среди ДМШ по классу духовых и ударных инструментов. В нем приняли участие 78 учащихся детских музыкальных школ Тюмени, Ялуторовска, Ишима, Заводоуковска, Сургута.

Наш город представил 7 юных музыкантов ДМШ № 2 по классу преподавателя Санина В. А. Пятеро из них заняли призовые места и были награждены дипло-

мами. Это Михелев Андрей (труба), Фомин Станислав (кларнет), Шохов Игорь (саксофон), Плескач Георгий (труба) и Батурина Юра (саксофон).



ТАКИМ ДРУГОМ все эти годы была жена Владимира Викторовна. Несколько месяцев назад она ушла из жизни, и некоторая растерянность охватила Владимира Николаевича. Иные женщины к «чудацествам» мужей относятся либо снисходительно, либо ревностно. А у Валентины Викторовны он всегда находил поддержку и понимание, живой интерес проявляла она к творчеству, без боязни становилась первым пассажиром его очередной машины. Трудно восполнить утрату, но жить дальше нужно, и опускать руки Владимир Николаевич не собирается. Тем более что сыновья начали интересоваться его пристрастием. Они уже взрослые: один женат, второй готовится вступить в брак. Ребята и раньше были хорошиими помощниками в отцовском увлечении, а теперь и в них зародилась творческая жилка, смекалка. Андрей хорошо владеет техникой, мастеровой панелью из него получился. Алексей хочет строить спортивную машину. «Будет толк из них, — уверен старший Лядов. — Продолжатели дела есть».

Владимир Николаевич вспоминает, что когда он женился, то в «приданое» принес два чемодана с инструментами. Это было самое большое его богатство. Правда, он забыл сказать о том, что в придану к этим инструментам была его светлая голова и «золотые» руки умелца, о чем молодая жена была хорошо осведомлена.

Двадцать лет и два года живет Лядов в Сургуте. Электронщик по профессии, рационализатор по призванию, творческий человек по натуре, он известен в кругу таких же автороконструкторов - самодельщиков. Есть среди них очень талантливые, по мнению Владимира Николаевича. Среди них Сергей Сартов, Владимир Иванов, Владимир Банюков, которого он называет главным конструктором тяжелой техники на пневматике.

Самодельщики не кустары - одиночки, они тянутся друг к другу, помогают советом и делом, даже клуб свой создали. Но вот помощи пока никакой не получают. Все держится на энтузиазме.

— В Сургуте нужно открыть магазин вроде свердловского «Юного техника», — говорит Владимир Николаевич. — Самодельщики, как и дачники, — народ предпринимчивый. Они пустят в дело все, что не находится применения на предприятии. А нелювидов на них, как известно, скопились на многие миллионы рублей, отходы тоже выбрасываются.

Нужен здесь и Дворец технического творчества. Дворцов в городе вроде бы немало, а самодельщикам там не находится места, ютятся они по разным закуткам. Каким вижу я этот Дворец? Большими, вместительными, с богатой материально-технической базой, с буфетом и столовой, чтобы люди не думали о том, где они могут перекусить, а полностью отдавались увлечению.

Но не будем забегать вперед. Поживем, как говорится, увидим, что еще создаст этот умелец, чем удивит. Надо полагать, что эта встреча с ним не последняя. Ну, а если вы увидите на городских магистралях машину, внешним видом напоминающую «Джип», то знайте, что за рулем ее сидит В. Н. Лядов. Второй такой в Сургуте нет.

З. СЕРГЕЕВА.

Фото Л. Березницкого.

КОРОТКО О РАЗНОМ Оказали помощь

25 тысяч рублей — такую сумму перечислил коллектива научного проектно-строительного объединения Запсибнефтегазстрой на счет Сургутской школы-интерната.

Эта помощь пришла как нельзя кстати: ведь учреждение, где живут и учатся ребята, оказалось в бедственном положении — в здании произошел пожар.

Кроме того, коммунисты объединения решили передать половину партийных взносов, собранных за март и апрель, этой же школе-интернату. Такая материальная поддержка поможет решить

Собрались музыканты в Тюмени

200 м и 400 м вольным стилем и была второй на двухсотметровой дистанции комплексного плавания, уступив лишь своей подруге по команде Куйвашевой Ларисе.

Отличные результаты показал учащийся школы № 12 Махров Виталий (58,2 сек), он выиграл дистанцию в 100 метров стилем баттерфляй.

Чемпионов и призеров города подготовили тренеры Сивко В. И. и Веткалов С. В. из ДЮСШ-2 гороно, Шклярук Ю. В. и Давыдов О. М. из КСК «Геолог», Бочков В. М. и Василенко К. Т. из ФОК «Нефтяник».

А. ВЕРЕВКА,
наш нештатный
корреспондент.

* * *

Из г. Кропоткин Краснодарского края вернулась сборная команда

Тюменской области по плаванию. Она принимала участие во Всесоюзном первенстве профсоюзов. Наша команда заняла пятое место, пропустив вперед сборные Москвы, Ленинграда, Киргизии и Пензенской области. Летом команда готовилась к чемпионату СССР на призы газеты «Пионерская правда».

А. ВИТАЛОВ,
ст. тренер ДЮСШ-2.

Ляминские старты

В деревне Лямине на базе средней школы проведена спартакиада. Соревнования при содействии райсовета ДФСО профсоюзов, а также районного ДОСААФ провели по лыжным гонкам, биатлону, стрельбе

из пневматического оружия.

Участниками были ученики ляминской средней школы, жители деревни. Неплохие результаты были у Абдулина И., Кошкарова Д., Бибина Ж., Ермолаева А. Среди девочек хотелось бы отметить хороший результат на двухкилометровой дистанции у Ермоловой И.

Интересно, в захватывающей борьбе прошел блиц-турнир по баскетболу. Стрельба из пневматического оружия выявила своих чемпионов. Самыми меткими оказались Оруджаева Л., Карапетян М. С., Толстогузова С. В., среди мужчин — Котаев В. Г. и Колевич О. В.

С. КАРАПЕТЯН,
тренер-преподаватель
Тундринского сельского
Совета.

Что
посоветуете,
доктор?



Вакцины защищают

У вас родился ребенок, и в первые же дни в родильном доме ему делают прививку против туберкулеза, а позднее и другие. У некоторых родителей возникают сомнения: нужно ли беспомощному малышу делать укол и влиять в рот «сомнительные» капли? Зачем ему доставлять беспокойство, и какая от этого польза? Возникают эти вопросы от недостаточной осведомленности.

Повышение общей и санитарной культуры, социально-экономические мероприятия, оздоровление условий труда, быта, соблюдение правил гигиены — важнейшие предпосылки успеха борьбы с инфекционными заболеваниями. Другое не менее важное условие — создание иммунитета невосприимчивости к инфекционным болезням. Чтобы усилить защитные силы организма против микробов, вирусов и их ядов, применяют вакцины. Этим искусственно создают дополнительные иммунные (защитные) силы — мощный иммунитет, против которого оказываются бессильными многие возбудители инфекционных болезней. Так, в результате применения с 1960 года полимиелитовой вакцины заболеваемость к началу 1989 года снизилась более чем в 100 раз.

В нашем городе в 1983 году была зарегистрирована вспышка дифтерии, и только своевременно принятное решение о по-головной вакцинации населения предупредило широкое развитие вспышки и смертельные исходы. Кстати, первые заболевания и заболевшие в 1988—1989 гг. — это все непривитые лица.

Так какие же прививки должны получить человек в своей жизни? Детям делают прививки против туберкулеза, дифтерии, коклюша, столбняка, полиомиелита, кори, паротита. Кроме этого, в нашем районе делают прививки против туляремии, клещевого энцефалита, т. к. район является неблагополучным по заболеваемости этими инфекциями. Против бешенства получают прививки люди, укушенные дикими или больными домашними животными. При выезде за рубеж прививают против тех заболеваний, которые регистрируются в стране выезда.

Все выпускаемые вакцины имеют противопоказания. Но это не значит, что они так несовершены и обязательно вызывают какую-либо реакцию. Нет, вакцины не являются причиной заболеваний.

К сожалению, у нас немало ослабленных детей, часто болеющих про-

— забыл, — вот наиболее часто встречающийся ответ владельцев охоторужия на вопрос, почему они не продлили вовремя разрешение на хранение оружия. Некоторые возмущенно отвечают, что они, мол, не охотились и ружья просто лежали дома, какое же это нарушение? Есть еще варианты: нет времени ходить продлевать разрешение.

Но, несмотря на все многообразие ответов, есть здесь одна: недисциплинированность охотников, невыполнение ими своих обязанностей. Общество охотников в этом плане явно недорабатывает. Много сейчас проблем у охотников Сургута, причем таких, которые можно было бы решить при более активной позиции руководства городским обществом охотников и рыболовов. Но об этом, я думаю, речь пойдет на очередной отчетной конференции охотников-любителей. Я же сейчас хотел бы напомнить о некоторых основных правилах, соблюдать которые обязан каждый владелец охоторужия.

Прежде всего запрещены продажа, приобретение, дарение оружия без разрешения органов внутренних дел. Запрещено также передавать кому бы то ни было ружье во временное пользование.

Хранить его владелец обязан только по месту своего жительства, а не в сараах, гаражах, на дачах, на работе и т. д. в разобранном, разряженном состоянии, отдельно от боеприпасов. Хранение допускается в деревянном или металлическом ящиках, специально выпускемых для этого промышленностью, с надежными замками.

После приобретения

Каждый охотник обязан знать...

оружия владелец обязан в 10-дневный срок зарегистрировать его в разрешительной системе УВД. Он обязан сообщать обо всех изменениях (мест жительства, работы, утраты оружия) в 10-дневный срок по месту регистрации оружия. За месяц до истечения срока разрешения на хранение и ношение оружия владелец обязан продлить его, представить для этого следующие документы: заявление с просьбой о продлении, квитанцию об уплате в любой сбербанке города 1 рубля за каждую единицу хранимого оружия (одной квитанцией), охотничий билет, разрешение на хранение, а также для осмотра представляется оружие.

Вывоз оружия за пределы Сургутского района (кроме случаев перевозки багажом) осуществляется по специальным разрешениям, выдаваемым по просьбе владельца разрешительной системой УВД. Для перевозки оружия внутри района такого разрешения не требуется. Владельцы, уезжающие из Сургута в другие ре-

гионы страны на постоянное жительство, должны снять оружие с учета, для чего сообщить письменно в разрешительную систему свой новый адрес, после чего личное

местах и в закрытые сроки. 58 наказаны в административном порядке за неправильное хранение и незаконное приобретение охоторужия. 214 — за просроченные разрешения, а также за несоблюдение об изменении адреса.

Несмотря на это, около 300 человек не продлили до настоящего времени свои разрешения на хранение и ношение оружия. Теперь им придется посетить административную комиссию исполнительного комитета, заплатить штраф. Таких «штрафников» уже в этом году выявлено и наказано 93, среди них В. И. Кулалаев — водитель УТТ-5, Г. И. Поводырев — начальник партии Гипротюменнефтегаза, Е. Л. Бланк — инспектор РГИ, И. И. Боровых — монтажник СУ-2, В. Л. Коновалов — сварщик РНУ, В. Т. Сондыков — кочегар школы-интерната д. Ляминка, О. И. Целиков — пенсионер, Ю. А. Вычугжанин — тракторист Ляминской группы парков — сварщик ГРЭС-2 и др.

И все-таки охотникам как можно быстрее необходимо прибыть в разрешительную систему УВД для оформления всех документов на оружие. Ждем вас, товарищи охотники, в наши приемные дни: вторник — с 9 до 18 часов, четверг — с 14 до 18, суббота — с 9 до 13 часов.

Н. ГЕХТ,
старший инспектор
отдела УВД, капитан
милиции,

Редактор
В. В. КИСЕЛЕВ.

РЕКЛАМА. СПРАВКИ

КИНО

«РУБИН»

10 апреля. «СЭР» — в 13, 15, 17, 19; 21.

ВИДЕОЗАЛ «3 ЭТАЖ»

(пр. Набережный, 46)

10—11 апреля. «КОРоль «ДРАКОН» — в

18. «ПОЖЕЛАНИЕ СМЕРТИ» (фильм 2-й) — в

20. «ЯГОДКА СОЗРЕЛА» — в 22.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ВИДЕОСАЛОН

11 апреля. «ЗАКЛЯ-

ТИЕ ДОЛИНЫ ЗМЕЙ» — в 10. «ТАЙНА ТРЕТЬЕЙ ПЛАНЕТЫ» — в

12. «ЛЕТУЧИЙ КОРАБЛЬ», «ГОВОРИ СМЕЛО» — в 14, 20.

«ПРИВИДЕНИЕ В ЗАМКЕ ШПЕССАРТ» — в

16. «ЗАКОЛДОВАННЫЙ ДОЛЛАР» — в

18.

* * *

13 апреля. ДК «Энергетик» приглашает всех, кому за 30, на вечер отдыха клуба «Диалог». Начало в 19.00. Билеты в 32 каб. Тел. 2-19-43.

НА РАБОТУ

В УПТК объединения Сибнефтькомплектмонтаж машиниста крана КС-4561, стропальщиков, машинистов трактора К-701, электромонтеров по ремонту и обслуживанию электрооборудования, бригады каменщиков, плотников, отделчиков, монтажников. Жильем и проиской не обеспечиваются. Тел. 6-67-33, 6-60-18.

В речной порт — мотористов-рулевых, слесарей-сантехников, газоэлектро-сварщиков, электромонтеров, швейщиков общежития, прачку в д. ясли, экскаваторщиков, на период навигации повара, матросов-кассиров, (с постоянной пропиской), водители на УАЗ-469, слесарей по ремонту котельного оборудования.

В Восточно-Сургутскую нефтегазоразведочную экспедицию — мастера по вагончикам (со средним специальным образованием), плотников, пилорамщиков. Обр. ул. Декабристов, 3, проезд авт. № 1, 8 до ост. «Ул. Терешковой» (4-этажное красное здание, 2 этаж).

В нефтегазодобывающее управление Комсо-

мольскнефть — операторов по добыче нефти и газа, операторов ПРС, операторов котельных установок. Обр.: пос. Федоровский.

В Федоровское УТТ объединения Сургутнефтегаз — электросварщиков 5—6 разрядов, электромонтеров 5—6 разрядов, слесарей-ремонтников по ремонту станочного оборудования, слесаря по ремонту и обслуживанию системы вентиляции и кондиционирования, слесаря по ремонту автомобилей 4—5 разрядов, слесаря-ремонтника нефтепромыслового оборудования, водителей автомобилей на все марки автомашин согласно открытых категориям «В», «С», «Д», «Е» (работа по суммированному учету рабочего времени за месяц, по вахтовому методу из г. Сургута — по пятнадцать рабочих дней для работы на месторождении), водителей автомобилей категорий «В», «С» для работы в легковом парке г. Сургута, машинистов экскаватора 6 разряда, инженера по организации и нормированию труда, инженера отдела безопасности движения, старшего механика автоколонны, старшего мастера ремонтно-механических мастерских, старшего механика филиала. Обр.: п. Федоровский, Федоровское УТТ, проезд вахтой от автовокзала.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а. Телефоны: редактор — 2-25-64, зам. редактора — 6-60-38 ответственный секретарь — 6-60-92, отделы: партийной жизни — 7-56-06, нефти, газа и геологии — 7-56-03, строительства — 6-63-63, писем — 2-97-68, транспорта — 2-95-41, молодежи — 6-67-57, культуры — 7-56-05 рекламы, фотоиллюстрации — 7-56-07, промышленности — 7-56-08, директор типографии — 2-92-51, технолог — 2-92-89, бухгалтерия типографии — 2-92-18. Газета печатается офсетным способом.

Сургутская городская типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома. Заказ № 4461.

Тираж 58.666.